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Pár slov na úvod 

Junák – svaz skautů a skautek ČR je dobrovolné nezávislé 

nepolitické občanské sdružení ve smyslu zákona č. 83/1990 Sb. sdružující 

své členy a členky bez rozdílu národnosti, náboženského vyznání, 

politického přesvědčení, rasy nebo jiných rozdílů. 

Skauting dnes existuje ve 214 zemích a má téměř čtyřicet milionů 

členů. Mezi nimi je i 44470 českých skautů. Světový skauting tvoří tři 

mezinárodní organizace – původně chlapecká Světová organizace 

skautského hnutí (WOSM), dívčí Světová asociace skautek (WAGGGS) a 

Mezinárodní společenství skautů a skautek (ISGF) pro dospělé skauty. 

Skauting překonal všechny hranice – geografické, kulturní, 

náboženské …. Na všech kontinentech najdeš miliony lidí, s kterými si jako 

skaut máš co říci. A protože je skauting mezinárodní, konají se ročně 

stovky velkých setkání a tisíce menších – (jako jsou) mezinárodní tábory. 

Je mnoho organizací, které si kladou za cíl naplňovat smysluplně 

volný čas dětí a mladých lidí. Méně je těch, které mají i ambici vychovávat. 

A ještě méně těch, kterým se to daří tak dlouho a nezpochybnitelně jako 

Junáku – svazu skautů a skautek ČR. Ve skautingu se člověk naučí 

poznávat přednosti druhých i své vlastní, pěstuje vůli překonávat 

nedostatky, získává schopnost tvořit tým, těžit z vítězství i porážek. A 

přitom dodržovat etická pravidla a ctít hodnoty, které jsou podmínkou 

zdravého fungování každého lidského společenství. 

Posláním našeho hnutí je podpora všestranného rozvoje osobnosti 

mladých lidí, jejich duchovních, mravních, intelektuálních, sociálních a 

tělesných schopností tak, aby byli schopni zodpovědně rozvíjet a 

obohacovat sebe, svou rodinu, přátele a celou společnost. Proto je 

mottem českého skautského hnutí „skauting pro život“. Abychom oslovili 



 

 Roveři na Malé Fatře 

děti, mládež a přitom naplnili tři skautské principy, hledáme nové formy 

činnosti. Pokud nám ubývá dětí, není to jen dobou, v níž žijeme, ale tím, že 

se nám je nedaří získat. A naopak nárůst členstva je dobrou vizitkou 

vedoucích. Práce vedoucích oddílů a činovníků střediska je náročná a 

zodpovědná a je asi nejcitlivějším místem v dalším rozvoji českého 

skautingu i našeho střediska. Všem činovníkům děkuji a přeji, aby se nám 

dařilo stejně nebo lépe než dosud a aby se stále objevovali noví nadšenci, 

kteří budou kráčet v našich šlépějích. 

 

 

  



 

 

Činnost střediska v roce 2006 

Leden 2006 

Tříkrálová sbírka 2006 – ve čtvrtek 12. 1. 2006 vybírala družina 

světlušek Sněženek u Penny marketu i v pátek 13. 1. 2006 družina skautek 

Veverek u Alberta. V sobotu 14. 1. 2006 se zúčastnila většina členů 

střediska. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Skautky na Tříkrálové sbírce 



 

 

Únor 2005 

Dětský Večerníčkový maškarní karneval, 4. 2. 2006 - v sobotu 

jsme pořádali pro veřejnost dětský maškarní karneval na lanškrounském 

zámku ve znamení 40 let Večerníčku. Byli jsme příjemně překvapeni 

hojnou účastí dětí i rodičů. Výtěžek z tomboly jsme použili na charitativní 

akci „adopce na dálku“. 

Vyhlášení ankety Mládež reprezentuje město Lanškroun, 

13. 2. 2006 – družina Jestřábů 31. chlapeckého oddílu za 1. místo v 

Celostátním kole Svojsíkova závodu a družina Vlaštovek 37. dívčího oddílu 

se zařadila mezi nejlepší reprezentanty města za rok 2005. 

Memoriál Břéti Hampla, 25. 2. 2006 – jsme se zúčastnili již 15. 

ročníku Memoriálu Břéti Hampla. Tyto závody tříčlenných hlídek pořádalo 

středisko Javor Česká Třebová na chatě „U Floriána“. Za Dikobraz závodila 

hlídka 31. chlapeckého oddílu, hlídka skautek 37. dívčího oddílu a hlídka 

vlčat 33. smečky. Z letošních umístění máme velkou radost. Chlapci již po 

čtvrté za sebou vyhráli tento atraktivní zimní závod a děvčata obhájila 

svoje loňské vítězství. Ani vlčata se za svůj výsledek nemusí stydět, 

umístila se na 3. místě. 

Březen 

Probíhaly oddílové akce. 

Duben 

II. ročník celostátního volejbalového turnaje R&R, 30. 3 – 

2. 4. 2006 - družina R&R DLONN se zúčastnila celostátního volejbalového 

turnaje v Novém Městě na Moravě pořádaného R&R z místního střediska 

a v konkurenci 14 roverských družstev z celé naší republiky se naše 

družstvo umístilo na 8. místě. 



 

 

Sněm 30. oddílu oldskautů střediska Dikobraz Lanškroun, 

8. 4. 2006 – tato akce se zapíše do novodobé historie oldskautů střediska 

Dikobraz v Lanškrouně. Byli svoláni všichni bývalí, noví, staří i mladí 

oldskauti (od mladých skoro třicátníků až po nejstaršího člena Standu 

Haška). Při volbě vůdce oddílu byl zvolen staronový vůdce br. Jiří Cink – 

Mupy a jeho zástupkyní ss. Ludmila Šebrlová – Šeli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALKO, 21. – 23. 4. 2006 - aneb ALobalová KOule je celostátní 

ekologická soutěž ve sbírání hliníku. Sbíral celý 37. oddíl, rodiče, 

sourozenci, příbuzní, kamarádi… Kromě vážení hliníku a vyhlášení výsledků 

jsme prožily víkend plný zábavy, her a soutěží s naší alobalovou koulí. 

Skautky na celostátní ekologické soutěži ALKO 



 

 

Místní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní – V sobotu 29. dubna 2006 proběhlo místní kolo Závodu vlčat o 

totem náčelníka a světlušek o stuhu náčelní již tradičně na Zubrovce. 

Závodu se zúčastnili skauti, skautky, vlčata i světlušky ze střediska 

Dikobraz Lanškroun a Zubr Lanškroun. V kategorii „skauti a skautky“ se 

umístila na 1. místě družina Jestřábů z 31. chlapeckého oddílu, na 2. místě 

družina Vlaštovek z 37. dívčího oddílu. V kategorii vlčat se umístila na 

1. místě Zelená šestka z 33. smečky vlčat a družina Sněženek z 37. dívčího 

oddílu v kategorii světlušek obsadila 2 místo. Po skončení místního kola 

jsme se i přes nepřízeň počasí přesunuli do naší střediskové klubovny, kde 

jsme si zahráli společně pár her a zakončili den spálením čarodějnice. 

Květen 

Okresní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní, 15. 5. 2006 – středisko Žamberk pořádalo v Dlouhoňovicích u 

Žamberka okresní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní, kterého se účastnila zelená šestka Rysčat z 33. smečky vlčat a 

družina světlušek Sněženek z 37. dívčího oddílu. V kategorii vlčat se zelená 

šestka Rysčat umístila na 1. místě z celkovým počtem 275 bodů před 

šestkou Bobříků ze střediska Dolní Dobrouč a šestkou Krahujců ze 

střediska Javor Česká Třebová. V kategorii světlušek se družina Sněženek 

umístila na 8. místě z celkovým počtem 224 bodů. Na vítěznou družinu ze 

4. dívčího oddílu střediska Javor Česká Třebová ztratila celkem 52 bodů. 

Červen 

Krajské kolo Závodu vlčat a světlušek, 10. 6. 2006 – Krajská rada 

Junáka Pardubického kraje v sobotu 10. června 2006 pořádala v Posekanci 

u Budislavi, okres Svitavy, krajské kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a 

světlušek o stuhu náčelní. Závodu se účastnila Zelená šestka Rysčat z 33. 

smečky vlčat a po úspěšném zdolání trati se umístila na 2. nepostupovém 



 

 

místě za vítěznou šestkou Bobříků ze střediska Dolní Dobrouč, která 

postoupila do celostátního kola ZVaS v Letohradě. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Humanitární akce KAPKA 2006, 16. 6. 2006 - na čerpací stanici 

Pohona v Lanškrouně na ulici Dobrovského podpořila družina R&R DLONN 

celostátní akci KAPKA, která má motto „SPOLEČNĚ PROTI LEUKÉMII“ a 

řidičům tankujícím pohonné hmoty nabídli umytí oken automobilu za 

dobrovolný příspěvek, který mohli vložit do zapečetěné pokladničky. 

Rozdávali také letáčky o nemocích krvetvorby a transplantacích kostní 

dřeně. Letos se uskutečnil již 8. ročník, zapojilo se do ní na 800 skautek a 

skautů z 55 měst. Lanškrounským skautům se podařilo vybrat 4 166 Kč, 

které odeslali na účet Nadace transplantace kostní dřeně. 

Oldskauti na srubu 



 

 

Červenec 

Putovní tábor 31. chlapeckého oddílu, 30. 6. – 7. 7. 2006 – v 

pátek 30. 6. 2006 vyrazil chlapecký oddíl z nádraží ČD Lanškroun vlakem 

na svůj putovní tábor po Moravskoslezských Beskydech. Prvním cílem 

cesty byly Velké Karlovice, odkud jsme vystoupali na hřeben Velkého 

Javorníku na slovenské hranici a dále jsme pokračovali přes Hostýnsko-

vsetínskou hornatinu do Rožnova pod Radhoštěm, kde jsme navštívili 

Valašské muzeum v přírodě. Z Rožnova pod Radhoštěm jsme přes Dolní 

Bečvu vystoupali na Radhošť (1129 m.n.m.), kde jsme se druhý zúčastnili 

mše svaté ke Slavnosti svatých Cyrila a Metoděje. Po poutní mši svaté 

jsme pokračovali po Moravskoslezských Beskydech, kdy jsme zdolali 

vrchol Tanečnice (1084 m.n.m.), Čertův Mlýn (1205,8 m.n.m.) a Smrk 

(1276,3 m.n.m.). V pátek 7. 7. 2006 jsme 650 výškových metrů pod 

vrcholem Lysé hory (1323 m.n.m) jsme museli ze zdravotních důvodů 

ukončit putovní tábor a ještě tentýž den jsme docestovali domů. Po dobu 

konání putovní tábora jsme hráli táborovou hru „Po stopách sv. Cyrila a 

Metoděje, která se pro předčasné ukončení tábora nedohrála, a proto 

jsme při první příležitosti v září uspořádali víkendovou akci a táborovou 

hru jsme zdárně dohráli. Závěrem lze říci: po většinu akce nás provázelo 

slunečné počasí a navštívili jsme nejeden krásný kout naší přírody. 

Letní tábor 33. smečky vlčat, 1. 7. – 15. 7. 2006 Verměřovice - 

vlčata na svém táboře u Verměřovic zachraňovala Středozem ve své 

táborové hře inspirovanou slavnou trilogií Pán prstenů. Poprvé jsme hru 

realizovali již před osmi lety, letošní repríza hry byla upravena a 

obohacena o nové epizody a rekvizity. Tentokrát jsme si ji také mohli 

zahrát ve větším počtu, protože se jí zúčastnila i letohradská vlčata 1. a 2. 

smečky. Na táboře však proběhly i další události, jako například slib Vojty 

Lešikara, Jakuba Gregory a Sama. Přibyli i 4 noví nositelé „Tří bílých 

tesáků“ – David Kuťák, Štěpán Kráčmar, Vašík Novák a Štěpán Kolomý. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Letní tábor 37. dívčího oddílu, 15. 7. – 29. 7. 2006, Vřesovice u 

Kyjova – po dlouhé době dívčí oddíl vyrazil na samostatný tábor. 

Uskutečnil se v Jihomoravském kraji na tábořišti ve Vřesovicích u Kyjova a 

hlavní náplní tábora byla celotáborová hra Holubinky. Sluníčko nám 

dopřávalo velké dávky záření, a tak jsme byly rádi, že jsme měli možnost 

využívat blízkou Osvětimanskou přehradu. Ke konci prvního týdne tábora 

vyšel v Jihomoravském kraji „zákaz rozdělávání ohně“, což nás velice 

mrzelo, jelikož jsme přišli nejen o slibový oheň. Oželely jsme slibový oheň, 

který se uskutečnil v září. Situaci zachraňovaly petrolejky, které nám 

nahradily pagodu a vytvořily tzv. simulované ohniště. 

Poslední rozloučení s br. Stanislavem Haškem, 26. 7. 2006 - ve 

středu 26. července 2006 v 15:00 hodin jsme se v kostele v Tatenici 

naposledy rozloučili s nejstarším členem našeho střediska br. Stanislavem 

Haškem, který po dlouhé nemoci zemřel dne 19. července 2006. 

Letní tábor 33. smečky vlčat 



 

 

Srpen 

Putování R&R DLONN po Malé Fatře, 31. 7. – 5. 8. 2006 – 

vyvrcholením celoroční činnosti roverů a rangers je vždy putovní tábor po 

zajímavých končinách. Letos jsme nakonec vyrazili k našim slovenským 

sousedům na Malou Fatru – a dobře jsme udělali. Bylo tam skutečně 

nádherně: stoupání k Malému Rozsutci plné vodopádů a peřejí, vznešené 

tajemství ranní mlhy, výhledy plné zalesněných hřebenů s ostrůvky 

lidských obydlí a horských luk, večeře při velkolepých západech slunce, ale 

i únavu při vytrvalém stoupání, to vše a mnohem více jsme zažili. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Září 

Rozloučení s létem, 2. 9. 2006 – na sklonku prázdnin jsme se sešli 

v klubovně a společně s rodiči jsme se rozloučili s létem. Do klubovny nás 

Roverské putování - Malá Fatra 



 

 

přijeli navštívit harceři z Polska (polský výraz pro skaty). Na programu byla 

prohlídka kluboven, spousta her, promítání filmů z táborů, prohlížení 

fotek a další. 

Celostátní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o 

stuhu náčelní, 15. – 17. 9. 2006 – o tomto víkendu se v Letohradě v Ráji 

uskutečnilo celostátní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o 

stuhu náčelní, kterého se z okresu Ústí nad Orlicí účastnila v kategorii vlčat 

družina ze střediska Bratra Robina Letohrad a střediska Dolní Dobrouč, v 

kategorii světlušek družina střediska Javor Česká Třebová. Nejen naše, ale 

i ostatní střediska okresu Ústí nad Orlicí pomáhala organizátorům na trati 

jako rozhodčí, ale připravili jsme i doprovodný program, a to lanové 

aktivity pro vlčata a světlušky. 

Cipísek od Sluňáku aneb Rumcajs se vrací, 22. – 24. 9. 2006 - v 

hojném počtu vyrazili světlušky a vlčata z našeho střediska na hru pro 

vlčata, světlušky a žabičky pořádanou střediskem Zubr Lanškroun v okolí 

lanškrounských rybníků.  

Říjen 

Čestná stráž u pomníku obětí válek v Lanškrouně, 27. 10. 2006 – 

28. října jsme vzpomínali na již 88. Výročí vzniku Československé 

republiky. Na počest této historické události se konalo v pátek 27. října od 

14 hodin u pomníku obětí válek v Lanškrouně slavnostní shromáždění 

účastníků odboje, představitelů města a občanů. 

Závod skautských hlídek v Dolní Dobrouči, 28. 10. 2006 – i letos 

se družina Jestřábů účastnila Závodu skautských hlídek pořádaného 

střediskem Dolní Dobrouč. Družina Jestřábů do závodu postavila dvě 

hlídky ve složení: Dave, Dominik, Kutil (č. 23) a Tom, Dan, Ondra (č. 24). 

Honzík startoval se dvěma skauty z Dobrouče pod číslem 27. Nejprve 

hlídky čekalo rozdělávání ohně a pak přesun na start. Na trase dlouhé 



 

 

6 km byla tato stanoviště: čich, kimovka, střelba ze vzduchovky, odhad, 

lanové překážky, azimut, stavba stanu, skauting, rostliny, značky, první 

pomoc, … Z celkem 37 hlídek se Tom se svojí hlídkou umístil na 6. místě, 

Dave a spol. končili na 8. místě a Honzík se skauty z Dobrouče na 

25. místě. Závod vyhrála hlídka z 1. oddílu Dolní Dobrouč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Listopad 

Skauti pomáhají Josefovu, 3. – 5. 11. 2006 - Skauti a skautky ze 

střediska Dikobraz Lanškroun se vydali do Jaroměře na akci „Skauti 

pomáhají Josefovu“ – s podtitulem Vesmírní strážci. 

R&R volejbalový turnaj LAVOR, 4. 11. 2006 – R&R z DLONNu 

pořádali již IV. ročník roverského volejbalového turnaje LAVOR v 

tělocvičně Na Střelnici. Turnaje se zúčastnilo 5 družstev z okresu Ústí nad 

Vodácký minikurz na Dlouhém rybníku 



 

 

Orlicí, a to ze střediska Žamberk, Javor Česká Třebová, Bratra Robina 

Letohrad, a samozřejmě nechybělo naše družstvo. Vítězem letošního 

ročníku se stali českotřebováci, náš tým letošní rok zvolil zlatou střední 

cestu a v konečném pořadí se umístilo na 3. místě. 

Prosinec 

Duchovní obnova v Dolní Čermné, 2. 12. 2006 – předseda ORJ 

Ústí nad Orlicí br. Lukáš Nastoupil a P. Pavel Seidl – Číl připravili pro 

zájemce z řad skautů okresu Ústí nad Orlicí duchovní program. Po 

povídání o skautských patronech sv. Jiří, sv. Pavlovi, sv. Františkovi a sv. 

Alžbětě Uherské, následovala beseda o skautském slibu a jeho významu, 

hry, práce ve skupinkách. 

Mafiáni, 8. 12. 2006 – chlapecká družina Jestřábů a dívčí družiny 

Vlaštovek a Veverek se účastnili akce pořádané střediskem Zubr 

Lanškroun nazvanou „Mafiáni“, což je napínavá hra v ulicích města. 

Odehrála se ve vnitřní části Lanškrouna. 

Mikulášská besídka, 9. 12. 2006 - v jídelně MADORET na ulici 

Dobrovského proběhla středisková besídka s bohatým programem. 

Chybět nemohla ani návštěva sv. Mikuláše s andělem a čertem, kteří 

přinesli sladkou odměnu pro hodné děti a vedoucí. 

Betlémské světlo, 17. 12., 23. 12. 2006 – v neděli 17. prosince 

2006 vyzvedli na nádraží v České Třebové br. Jan Skalický - Antilopa a br. 

Tomáš Skalický jeden z krásných symbolů Vánoc – světlo zažehnuté v 

jeskyni Narození Páně v Betlémě, které R&R DLONN v sobotu 23. prosince 

rozdávali na lanškrounské radnici a též zájemcům roznášeli po 

Lanškrouně.  



 

 

Významné akce v roce 2006 
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 II. ročník celostátního roverského volejbalového turnaje 

 ALKO 2006 

 Okresní kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní 

 Krajské kolo Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní 

 Cipísek od Sluňáku aneb Rumcajs se vrací 

 Závod tříčlenných hlídek v Dolní Dobrouči 

 Skauti pomáhají Josefovu 

 duchovní obnova v Dolní Čermné 

 Mafiáni 



 

 

Činnost jednotlivých oddílů ve 
středisku 

 

 

30. oddíl oldskautů 

Klub OS má 18 členů, a protože jsou ještě v zaměstnání, moc času 

a sil nikomu nepřebývá. To se odráží i v činnosti. Aby se vlčata nesmála, že 

chodíme jen na bowling, řekli jsme si ne! V dubnu na první schůzce jsme 

zvolili br. Jiřího Cinka – Mupyho za vůdce OS. Zavítal mezi nás i nejstarší 

člen br. Stanislav Hašek a přednášel o duchovní dimenzi ve skautingu. 

Pomoc při skautských závodech je již tradicí – výborný guláš Šedého Bobra 

voněl po lese na místním kole Závodu vlčat a světlušek. V červnu jsme byli 

na víkendu ve srubu na Kopretinové louce v Tatenici - Kátru, účastnilo se 

průběžně 25 členů, počasí přálo, návštěva u Hašků byla poslední, br. 

Standa za měsíc zemřel. V červenci jsme se sešli na pohřbu v Tatenici. Br. 

Šedý Bobr se rozloučil za skauty a poděkoval za jeho věrné přátelství. V 

srpnu jsme mohli v klubovně zhlédnout fotky a filmy z táborů. Potěšila nás 

návštěva polských skautů na zahradní party u klubovny. Díky patří 

organizátorům, za pěkné vyzdobené klubovny a občerstvení. A v prosinci 

hurá do haly B. Modrého na bruslení, kde jsme se snažili udržet svá těla ve 

svislé poloze. Sešlo se nás deset. Někteří nebruslili dvacet let, a tak po 

ukončení krasojízdy jsme se belhali domů a těšili se do postele. Končí rok 

2006 a my vymýšlíme, co zase podnikneme. 

 



 

 Výprava na Kopretinovou louku 

31. chlapecký oddíl 

Na počátku roku se členové družiny Jestřábů v Lanškrouně a 

Rudolticích účastnili Tříkrálové sbírky. V měsíci lednu jsme využili zimního 

počasí a vyrazili jsme na běžkách na pouť po Bukové hoře a vystoupali 

jsme na zasněžený Suchý vrch. V únoru jsme se účastnili již tradičně 

Memoriálu Břéti Hampla v České Třebové, kdy hlídka ve složení David, 

Tomáš a Dominik se umístila na prvním místě, což je čtvrté vítězství v řadě 

za sebou pro naši družinu. V měsíci březnu jsme využili poslední sněhovou 

nadílku a vyjeli na běžkách na Mariánskou horu. Jakmile vysvitlo sluníčko a 

sníh začal ustupovat, vyrazili jsme do Sázavského údolí, které nás přivítalo 

rozkvetlými bledulkami. Na konci dubna za deštivého počasí se postavila 

naše družinka na start místního kola „Závodu vlčat a světlušek“, kdy v 

konkurenci dalších tří družin tento závod vyhrála. Za slunečné květnové 

soboty jsme se vypravili přes Mariánskou horu do Sázavského údolí ke 

slibovému ohni, kde už za deště složili svůj skautský slib bratři Miroslav 

Ullver, Pavel Beran, Ondřej Kráčmar a Dominik Macháček. Před začátkem 

prázdnin jsme se na Dlouhém rybníce u Lanškrouna společně se skautkami 

účastnili vodáckého minikurzu, kde jsme se naučili základy pádlování a 

ovládání lodí, ale zahráli jsme si i mnoho zábavných soutěží na vodě.  

 

 

 

 

 

 



 

 Skanzen v Rožnově pod Radhoštěm 

Jakmile zazvonilo poslední zvonění ve školách, vydali jsme se na 

putovní tábor po Moravskoslezských Beskydech, kdy jsme šli po stopách 

sv. Cyrila a Metoděje. Při putovním táboru br. Míra U. splnil první stupeň a 

poté společně s br. Tomáše S. složili zkoušku „Tří orlích per“. Na první 

zářijové akci chlapeckého kmene jsme do skautský řad přibrali z vlčácké 

smečky br. Honzíka Bednáře a Davida Kuťáka – Kutila.  

V září jsme realizovali víkendovou výpravu na Kopretinou louku u 

Tatenice, kde jsme dohráli táborovou hru „Po stopách sv. Cyrila a 

Metoděje“. Další naší víkendovou akcí bylo putování po Adršpašsko-

Teplických skalách, kdy jsme za podzimního počasí prošli Adršpašské skalní 

město a Teplické skalní město, kde jsme zhlédli mnoho krásných skalních 

útvarů. Na podzim jsme se účastnili Závodu tříčlenných hlídek v Dolní 

Dobrouči, kde jsme si vyzkoušeli svoje skautské dovednosti získané na 

pravidelných schůzkách. Následující týden jsme společně se skautkami 

vyrazili do Jaroměře, kde místní skauti pořádali akci „Skauti pomáhají 

Josefovu“, kdy jsme po seznamovacích hrách, pomohli s úklidem v 

pevnosti Josefov a poté pro nás pořadatelé připravili hru v pevnosti 

Josefov, kdy jsme navštívili chodby, které nejsou veřejnosti přístupné.  

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

V posledním měsíci roku na nás čekalo několik akcí, první byla hra 

po městě „Mafiáni“ pořádaná střediskem Zubr Lanškroun. Následující den 

jsme si na střediskovou Mikulášskou besídku připravili scénku z 

Mikulášových příhod. Rok 2006 jsme zakončili již VIII. ročníkem 

florbalového turnaje „O stříbrný míček“, kterého se účastnilo celkem šest 

tříčlenných družstev. Před vánočními svátky jsme se o poslední schůzce 

vypravili na koncert lanškrounského gymnázia. Co říci závěrem? Rok 2006 

byl pro 31. chlapecký oddíl plný různých akcí a po letech jsme opět vyrazili 

na putovní tábor. 

Členové 31. chlapeckého oddílu: 

Vůdce oddílu: br. Jiří Dušánek – Autíčko 

Zástupce vůdce oddílu: br. Jan Skalický – Antilopa, br. Stanislav 

Cink – Plaňďa, br. Milan Cink – Puntík, 

br. Petr Macháček – Méďa 

Oddílový rádce br. Jiří Novák ml. 

Oddílový podrádce: br. Tomáš Skalický 

Rádce družiny Jestřábů: br. David Skalický 

Podrádce družiny Jestřábů: br. Tomáš Resler  

Členové družiny Jestřábů: br. Ondřej Kráčmar, br. Dominik 

Macháček, br. Pavel Beran, br. David 

Kuťák – Kutil, br. Honzík Bednář a br. 

Daniel Květenský 

Roveři v oddílu: br. Filip Černohous – Tlampač, br. Petr 

Bednář, br. Jan Polák, br. Václav Polák, 

br. Jan Macháček, br. Jan Resler, br. 

Miroslav Ullver 



 

 

33. smečka vlčat 

Nový kalendářní rok jsme zahájili pravidelnými schůzkami, na 

které navazovali jednotlivé akce a to odpolední sáňkování v neděli 

22. 1. 2006. Po obědě se sešla vlčata u klubovny a vydala se směrem 

k Zámečku řádit na sáňkách. Protože však mrzlo, nedošli jsme až na 

zmíněný Zámeček a zařádili si na svazích před alejí a bývalou cihelnou. 

Akci jsme zakončili ve vyhřáté klubovně u čaje.  

V únoru naše smečka vyrazila na Memoriál Břéti Hampla do České 

Třebové 25. 2. 2006, kde jsme se umístili na 3. místě. O sobotním 

odpoledni 18. 3. 2006 se sešla celá smečka v tělocvičně gymnázia, aby se 

mezi sebou střetla v klání o vítězství v II. ročníku florbalového turnaje 

vlčat. Zvítězilo družstvo ve složení Vašík, Houska, Dan. Jako hlavní cenu 

obdrželi dort, který však nezbaštili sami, ale se všemi účastníky se rozdělili.  

V měsíci květnu se Zelená šestka účastnila okresního kola Závodu 

vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu náčelní. V kategorii vlčat se 

umístila na 1. místě z celkovým počtem 275 bodů před družinou Bobříků 

ze střediska Dolní Dobrouč a družinou Krahujců ze střediska Javor Česká 

Třebová. A z prvního místa postoupila do krajského kola, které se konalo v 

místě zvaném Posekanec, které se nachází v blízkosti Toulocových maštalí 

a kde je základna litomyšlských skautů. Přijelo sem osm světluškovských a 

osm vlčáckých šestek (a ještě šestka obhájců z Letohradu). Z našeho 

okresu přijeli ještě „Dobroučáci“ (vlčata) a po jedné šestce světlušek 

z České Třebové a Letohradu. Opět se ukázalo, že náš okres je v závodech 

velmi zdatný. I když naše hlídka nezvítězila a tím pádem nepostoupila, 

obsadila vynikající druhé místo. A to je zatím její nejlepší výsledek v 

historii. 

První prázdninový den jsme vyrazili na letní tábor do Verměřovic 

(1. 7. – 15. 7. 2006) a při celotáborové hře jsme zachraňovali Středozem, 



 

 

ve hře inspirovanou slavnou trilogií Pán prstenů. Premiéra byla námi 

realizována již před 8 lety. Repríza hry byla upravena a obohacena o nové 

epizody a rekvizity. Tentokrát jsme si ji také mohli zahrát ve větším počtu, 

protože se jí zúčastnili i letohradská vlčata 1. a 2. smečky. Na táboře se 

však proběhly i významnější události, jako například slib Vojty Lešikara, 

Jakuba Gregory a Sama. Přibyli i 4 noví nositelé „3 bílých tesáků“ – David 

Kuťák, Štěpán Kráčmar, Vašík Novák a Štěpán Kolomý.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V září jsme se vydali na akci pořádanou střediskem Zubr Lanškroun 

„Cipísek od Sluňáku aneb Rumcajs se vrací“, 22. – 24. 9. 2006 pořádanou v 

okolí lanškrounských rybníků. 

První prosincový víkend (1. - 3. prosince 2006) jsme jeli na výpravu 

za poznáním krás našeho hlavního města Praha. Odjíždělo se v pátek 

odpoledne. Do Prahy jsme docestovali již za tmy a ubytovaní jsme byli u 

Chlapecké kmenové odpoledne 



 

 

br. Šedáka. V sobotu ráno jsme vyrazili poznávat krásy stověžaté Prahy - 

navštívili jsme Petřín, Strahov, Pražský hrad, Katedrálu sv. Víta, Malou 

Stranu a Karlův most. V sobotu večer jsme zhlédli filmové představení 

Asterix a Vikingové v Cinema City. V neděli nás již čekalo pouze balení a 

odjezd domů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výprava do Prahy 



 

 

Při poslední prosincové schůzce jsme již oslavili 600. schůzku vlčat 

(20. 12. 2006). Ano, je to tak. Již šest set krát se sešla vlčata 33. smečky ke 

své pravidelné schůzce šestek. Samozřejmě, že se to patřičně oslavilo 

dortem a jahodovým šampusem. Ale nebylo to jen juchání, vždyť tato 

schůzka připadla na konec roku, kdy se většinou konají vánoční besídky a 

hodnotí se uplynulý rok. A nebyla bychom snad ani správná vlčata, aniž 

bychom nepřipomněla našeho patrona sv. Františka a zejména jedné 

události z jeho života, kdy u vesnice Greccia vytvořil první „Jesličky“ k 

oslavě narození Ježíška v Betlémě. Pěkně od srdce promluvil Míra a také 

se přišel podívat a pozdravit výchovný zpravodaj chlapeckého kmene bratr 

Antilopa. 

Členové 33. smečky vlčat: 

Vůdce smečky: br. Jiří Novák – Akéla 

Zástupci vůdce smečky: br. Jan Šebrle – Šedák, br. Michael Minář 

– Herkules, br. Petr Marek – Veverčák, 

Roveři z 31. oddílu 

pomáhající při vedení: 

br. Václav Polák – Venuše, br. Petr 

Bednář, br. Jan Resler a br. Miroslav 

Ullver 

Zelená šestka: šestník: br. Václav Novák, podšestník: br. 

Štěpán Kolomý, členové: br. Jan 

Černohous, br. Jakub Gregora, br. Daniel 

Kuťák, br. Adam Kolomý, br. Kryštof 

Peterka. 

Hnědá šestka: šestník: br. Štěpán Kráčmar, podšestník: 

br. Jan Pavlas, členové: br. Jiří Smolák, br. 

Vojtěch Lešikar, br. Samuel Martinec, br. 

Matěj Doleček, br. Zdeněk Skalický. 



 

 

37. dívčí oddíl 

Družinový život 

Po Vánocích jsme se sešly v plné síle a pokračovaly v zajetých 

kolejích, Vlaštovky pod vedením Šamana a Bedřišky, Veverky s Marmar a 

Lipo, Sněženky s vedoucími Šárkou a Chůvkou. Světlušky se během roku 

začaly příjemně rozrůstat, hlavně zásluhou Chůvky, která přivedla do 

střediska nové předškolačky. V září vznikla nová družina světlušek – 

Pomněnky, vedení se ujala Chůvka. Obě družiny světlušek mají schůzku ve 

čtvrtek od 16 hodin, takže se vzájemná pospolitost nijak nepřetrhla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Na táboře 



 

 

Skautky mají schůzky opět v pátek, Veverky od 15:30 a Vlaštovky 

od 17 hodin. Půlhodinu máme společnou, většinou ji využíváme ke 

společným hrám. 

Ze starších Vlaštovek se staly nové perspektivní vedoucí. Se 

Sněženkami pomáhá Šárce Naťas, Veverky vede od září (s Lipo a Marmar) 

Gabča s Ivčou a Vlaštovky Monča s rádkyní Maky (s nepravidelnými 

návštěvami Bedřišky a Šamana). Samozřejmě nic nejde samo a hned, ale 

podle mého názoru se situace po několika měsících stabilizovala a, jak 

doufáme, bude i nadále pro všechny přínosná. Na jaře ss. Šaman a 

ss. Marmar složily čekatelské zkoušky. 

Oddílové akce 

První výpravu podnikly Veverky. Byla hned na celý víkend, a to 

13. – 15. 1. V pátek se zúčastnily Tříkrálové sbírky, v sobotu jely do bazénu 

a večer šly do kina na film Anděl Páně. Na 4. února – Večerníčkový 

maškarní karneval - jsme se připravovaly dlouho dopředu. Bylo třeba 

vymyslet masky a Veverky nacvičily krátké taneční vystoupení. Expedice 

„Zachraňte sněhovou vločku“ byla pro světlušky. Program byl nabitý 

(výroba obrázků na sklo, zdobení pudinkových talířů, bruslení, soutěže), 

vločku se ale zachránit nepodařilo. V dubnu vyvrcholil sběr hliníku na 

víkendovce v Pardubicích – AlKo. Kromě tradiční páteční hry po městě, 

soutěží s koulí, vážení hliníku, návštěvy hradu a Perníkové chaloupky tady 

byla spousta lidí a krásné počasí. V neděli po nepovinné mši svaté jsme 

stihly návštěvu muzea na pardubickém zámku. O týden později se konal 

Závod vlčat a světlušek – místní kolo. Počasí bylo deštivé a blátivé, večer 

bylo u nás v klubovně celostřediskové pálení čarodějnic. V květnu se nám 

povedlo odpoledne pro rodiče spojené s celodenní výpravou jak světlušek, 

tak i skautek. Byly jsme v bazéně v České Třebové a potom vypukly 

soutěže o nejkrásněji nazdobený stůl. K dispozici byly nejrůznější lahůdky, 

pochutiny i nepochutiny. Rodiče ocenili nejen vybraná jídla, ale i originální 

názvy jednotlivých pokrmů a vzornou obsluhu barmanek. V červnu se 



 

 

vyřádily skautky na rybníce na Vodáckém minikurzu pro skauty a skautky. 

Z tábora, který se uskutečnil od 15. do 29. července na vypůjčeném 

tábořišti ve Vřesovicích u Kyjova, zmiňme alespoň úspěšnou CTH 

Holubinky, Osvětimanskou přehradu (kterou jsme využívaly téměř denně), 

krásné prostředí, i když poněkud „přetáborované“, plcha Pepy, zákaz 

rozdělávání ohně, kvůli němuž jsme musely odložit slib. Ten se uskutečnil 

22. 10. na Lískovci a byl spojen s dvoudenní výpravou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ze světlušek složily slib Maruška Poláková a Anička Bednářová a 

skautský slib složila Liduška Langrová s Luckou Martincovou. V sobotu 

světlušky pospíchaly k Zubrům na pokračování Měnivína Proměny, 

tentokrát s názvem Cipísek od Sluňáku. Den před státním svátkem jsme 

držely (Šárka, Naťas, Lipo) čestnou stráž při kladení věnců u památníku na 

Dobrovského. Předposlední víkendová akce letošního roku měla název 

Výprava světlušek za Sýkorkou 



 

 

Skauti pomáhají Josefovu a byla určena skautům a skautkám z celé 

republiky. Brigáda u pevnosti Josefov byla odměněna skvělou hrou uvnitř. 

Na začátku prosince jsme znovu využily nabídky střediska Zubr a zahrály si 

s nimi hru po městě – Mafiány. Na Mikulášskou besídku všechny družiny 

nacvičily originální scénky. O týden později jsme se pro letošní rok 

rozloučily na Vánočním přespání v klubovně (pro skautky), v sobotu se 

připojily světlušky. 

 

Členky 37. dívčího oddílu 

Vedoucí: ss. Kateřina Bednářová – Bedřiška /do 9.12.2006/, ss. 

Petra Dušánková – Chůvka /od 9.12.2006/, zástupce. 

vedoucího oddílu: ss. Ludmila Poláková – Lipo, ss. 

Martina Černohousová – Šaman, ss. Marie Marková – 

Marmar, ss. Šárka Otáhalová a ss. Jaroslava Šebrlová 

Veverky: Lucie Martincová, Zuzana Skalická, Lenka Čeperová, 

Sofie Berishvili 

Vlaštovky:  Maky Kráčmarová, Marie Minářová, Ludmila Langrová, 

Natálie Minářová, Iveta Ficnerová, Monika Reslerová, 

Gabriela Nováková, Petra Kráčmarová 

Pomněnky: Marie Poláková, Marie Pavlasová, Monika Gregorová, 

Veronika Skalická, Anna Bednářová, Kateřina Obstová 

Sněženky: Marie Macháčková, Veronika Maiová, Štěpánka 

Smoláková, Natálie Budinová, Anežka Langrová, 

Tereza Duníčková 

  



 

 

R&R DLONN 

Roverské akce v roce 2006 

Do nového roku jsme vstoupili poprvé společně, na chaloupce 

Reslerů ve Výprachticích – Haldě. Bylo dosti sněhu, proto jsme strávili 

mnoho času zimními radovánkami – několikrát jsme vyrazili na běžky a 

vycházky do okolí, hráli jsme eskymáckou honičku, stavěli iglů, a každý den 

se několikrát důkladně zkoulovali… 

Protože jsme na silvestru nestihli sníst všechno jídlo, uskutečnila 

se 20. ledna tzv. „Silvestr After Párty“ – potom, co jsme dojedli 

neidentifikovatelný mix ze zbytků ingrediencí, jsme až do rána sledovali 

zajímavé filmy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KAPKA 2006 



 

 

Další zajímavá akce byla pojmenována jako „První úplňkový 

běžkodržkopád“ – v pátek 3. února jsme vyrazili ve 21 hodin s běžkami 

pryč z města. Úplněk bohužel nesvítil, protože byla mlha a zataženo, ale 

stejně to bylo zajímavé – jedenáct běžkujících postav za sebou, nebylo 

pořádně vidět, kam jsme jeli… Na Mariánskou horu jsme nedojeli, ale 

cestou jsme si vymysleli novou disciplínu na zimní olympijské hry – vrh lyží 

do dálky. 

Kromě pravidelných schůzek jsme se ještě na jaře setkali 

12. května při oslavě jara, které se tento rok dostavilo poměrně pozdě – v 

noci jsme vyrazili k lanškrounským rybníkům, poslouchali zvuky noci a 

připili si průzračnou a chladivou vodou z pramene. 

Zapojili jsme se do 8. ročníku celostátní roverské humanitární akce 

Kapka, kdy někteří z nás umývali 16. června na benzínce před hřbitovem 

skla automobilů. Řidiči mohli, a přispěli do pokladničky 4 166 Kč, které 

pomohly Nadaci pro transplantace kostní dřeně. Na přelomu července a 

srpna jsme se vydali na Malou Fatru. 

Nový skautský a zároveň roverský rok jsme zahájili ve čtvrtek 28. 

září. Přivítali jsme tři nové členky Gabču, Monču a Ivču a u poradního ohně 

debatovali o našich představách a přáních do konce prázdnin. První 

neschůzkovou akcí byla podzimní výprava za hrady a zámky 

Moravskotřebovska, která se uskutečnila o podzimních prázdninách 26. – 

27. října. Vyšlo pravé podzimní počasí, takže výprava byla opravdu 

skvělým zážitkem. Týden nato, 4. listopadu, jsme pořádali roverský 

volejbalový turnaj LAVOR pro roverstvo našeho okresu. 

Podobně jako i loni jsme se zúčastnili na začátku adventní doby 2. 

prosince skautské duchovní obnovy v Dolní Čermné. A stejně jako i loni 

jsme vyšli již v pátek večer, způsob přemístění do Čermné byl podobně 

jako minule inspirován latinským citátem, tentokráte Hora ruit, respice 

finem. 



 

 Puťák na Malou Fatru 

Na tradiční střediskovou Mikulášskou besídku jsme si připravili na 

několika společných schůzkách lehce  recesistickou scénku První pitva v 

Praze. 

Ujali jsme se i letos přivezení a následného rozšiřování 

betlémského světla po Lanškrouně. Letos poprvé to bylo prezentováno 

jako veřejná akce – zájemci si mohli přijít do vestibulu lanškrounské 

radnice v sobotu 23. prosince od 9 do 12 hodin, kde jim byli k dispozici 

členové našeho roverského kmene, současně také ostatní roznášeli světlo 

do dalších míst (do domova důchodců, penzionu, ale i přímo domů těm, 

kteří projevili zájem). 

A poslední dny roku 2006 jsme strávili podobně jako i loni – 

společně na chaloupce Reslerů ve Výprachticích. Bohužel nebyl prakticky 

žádný sníh, dost času jsme tedy strávili hraním společenských her (Bang, 

Carcassone, Citadela, Člověče nezlob se aj.). V prvních chvílích nového 

roku 2007 jsme si vzájemně popřáli, zapili to čajem a rozdali si 

vlastnoručně vyrobené dárky. 

 

 

  



 

 

Složení střediskové rady 

 

Volení členové střediskové rady: 

Vůdce střediska: br. Jiří Dušánek – Autíčko 

Zást. vůdce střediska: ss. Ludmila Poláková – Lipo 

VZCHK: br. Jan Skalický – Antilopa 

VZDK: ss. Ludmila Poláková – Lipo 

 

Složení střediskové revizní komise: 

Předseda revizní komise: br. Stanislav Skalický 

Člen revizní komise: ss. Jarmila Beranová 

 

Vůdci oddílů: 

Vůdce 30. oddílu oldskautů: br. Jiří Cink – Mupy 

Vůdce 31. chlapeckého oddílu: br. Jiří Dušánek – Autíčko 

Vůdce 33. smečky vlčat: br. Jiří Novák – Akéla 

Vůdce 37. dívčího oddílu: ss. Kateřina Bednářová – Bedřiška 

 od 9. 12. 2006: ss. Petra Dušánková 

– Chůvka 

 



 

 

Jmenovaní členové střediskové rady: 

Hospodář: br. Václav Polák – Venuše 

Pokladník: ss. Martina Černohousová – Šaman 

Duchovní zpravodaj: ss. Ludmila Šebrlová – Šeli 

Tajemník: br. Milan Cink – Puňtík 

Zdravotní zpravodaj: br. Milan Cink – Puňtík 

Správce skladu: br. Jiří Cink – Mupy 

Správce klubovny: br. Stanislav Cink – Plaňda 

 

   

Tábor 33. smečky vlčat 



 

 

Registrace střediska v roce 2006 

V roce 2006 bylo v organizaci Junák – svaz skautů a skautek ČR 

registrováno celkem 44 470 členů, z toho 15 626 členů starších 18 let a 28 

844 členů mladších 18 let. Z toho bylo v Pardubickém kraji registrováno v 

roce 2006 celkem 3 596 členů, což oproti roku 2005 je pokles o 165 členů. 

V jednotlivých okresech Pardubického kraje je členská základna 

následující: v okrese Chrudim 997 členů, v okrese Pardubice 800 členů, v 

okrese Svitavy 461 členů a v okrese Ústí nad Orlicí je celkem 1 338 členů, z 

toho 420 členů starších 18 let a 918 členů mladších 18 let. V roce 2006 

mělo naše středisko zaregistrováno celkem 84 členů, z toho 45 dětí do 18 

let a 39 členů nad 18 let. Oproti roku 2005 se zvýšila členská základna 

střediska o 6 členů. 

Registrace střediska 2006 porovnání dle oddílů 

31. chlapecký oddíl: 19 členů 

30. oddíl oldskautů: 20 členů 

33. smečka vlčat: 17 členů 

37. dívčí oddíl: 28 členů 

 

Registrace střediska rok 2006 porovnání počtu 

straších a mladších členů 

mladší 18 let: 45 členů 

starší 18 let: 39 členů 

 


